



Дорогие друзья!

Примите сердечные поздравления с Днем России и со знаменательным для сургутян событием – 50-летием со дня присвоения Сургуту статуса города.

Нам посчастливилось жить в одном из крупнейших индустриальных и культурных центров страны, в городе с колоссальным экономическим потенциалом, который растет год от года, становится все более комфортным и уютным для проживания.

Сургут может по праву гордиться своей богатой и славной историей, начавшейся с шести всесоюзных ударных комсомольских строек. За полвека мы стремительно прошли путь становления, построили дома, возвели социально значимые объекты, проложили сотни километров улиц, создали развитую транспортную систему и надежную инфраструктуру. Сегодня Сургут занимает лидирующие строчки во всероссийских рейтингах социально-экономического развития.

Безусловно, за всеми победами и свершениями стоят люди. Все, чем богат Сургут, – заслуга многих поколений горожан. Я искренне горжусь тем, что сургутяне бережно хранят традиции нашего края, а на сургутской земле живёт единый, сплочённый и дружный народ! Уверен, впереди у нас ещё много славных событий и достижений!

В этот праздничный день желаю всем сургутянам удачи, благополучия, здоровья, счастья, хорошего настроения. С юбилеем, любимый город! С праздником, дорогие сургутяне!

Глава города Сургута  
Дмитрий Попов

## ПОЛВЕКА СОЗИДАНИЯ И ДРУЖБЫ



Одним из первых масштабных городских мероприятий, посвященных Дню России, Дню города Сургута и 50-летию присвоения Сургуту статуса города, стал традиционный фестиваль национальных культур «Соцветие». Этот грандиозный и яркий праздник состоялся 7 июня на площади у Театра Сургутского университета.

В качестве представительницы общественных объединений к участникам праздника обратилась член Общественной палаты Югры, председатель Общества русской культуры **Екатерина Лоншакова**: «Дорогие друзья, все вы – хозяева города. Вы необыкновенно красивы, вы замечательно представляете свою культуру, и тот праздник, который получил название «Соцветие», предполагает, что у нас один общий стебель. Все мы граждане России, все мы говорим на русском языке, у всех у нас одна историческая память. Еще недавно мы отметили 70-летие Великой Победы. Сегодня мы с вами снова говорим: Победа на всех одна, и Россия на всех одна. Будем ее крепить, будем сохранять свои языки, будем сохранять свою этническую культуру и укреплять нашу межэтническую дружбу. От всего сердца, от Общества русской культуры, Общественной палаты округа я хочу передать сегодня Главе города и организаторам праздника благодарность за то, что мы в Сургуте по-настоящему сумели показать, что же такое многонациональное сообщество Югры».

### С праздником, сургутяне!

Каждый фестиваль «Соцветие», а нынешний в Сургуте уже 18-й по счету, был по-своему ярким, своеобразным и интересным. Но праздник, который состоялся на 50-летний юбилей промышленного Сургута, а именно промышленное освящение и сделало город по-настоящему многонациональным, стал особенным. Это было не просто собрание представителей разных народов, пришедших показать свою культуру и национальные традиции. Это был многонациональный праздник сургутян. Именно так представил его Глава города **Дмитрий Попов** в своем приветственном слове: «В этом году исполнилось 50 лет со дня, когда Сургуту был присвоен статус города. Полвека назад в этот суровый необжитый край приехали лучшие представители республик Советского Союза для того, чтобы здесь, среди

болот и лесов, на месте небольшого обского поселка Сургут создать тот оазис благополучия, в котором мы сегодня живем. Сургут, каким он стал сегодня, это плод совместного труда всех национальностей. И наш традиционный фестиваль «Соцветие» – один из самых ярких и запоминающихся праздников. Сегодня 18 общественных организаций представляют здесь свои национальные культуры. Мы с вами – россияне, югорчане, мы с вами – сургутяне, и только потом русские, белорусы, украинцы, татары, дагестанцы, чеченцы. С праздником, сургутяне!»

Председатель Думы города **Сергей Бондаренко** подчеркнул: «Именно вы и ваши родители строили здесь дома, добывали нефть, оказывали необходимые услуги тем, кто здесь жил и только начинал жить. Вы смогли сохранить свою культуру и теперь дарите ее представителям других народностей».

Продолжение на стр.

14

### Дорогие земляки! Уважаемые сургутяне!

**12 июня** – очень важный для всех нас день. Это День независимости России, процветание и благополучие которой создаёт народ. А это – жители сотен таких городов, как Сургут. Каждый из них вносит свою лепту в развитие страны и своего региона.

Для нас, сургутян, этот день особенный ещё и потому, что мы отмечаем 50-летие присвоения Сургуту статуса города. Километры непроходимых болот, тучи мошки, сорокаградусные морозы, отсутствие самых элементарных бытовых удобств – кажется, всё это не про Сургут. Так он изменился за эти полвека руками, умами и сердцами наших предшественников и наших современников.

Я желаю Сургуту никогда не сдавать позиций. Закалка, стремление к достижению цели, способность к преодолению любых трудностей у этого города есть. Всё это заложено ещё первопроходцами, которые вдохнули когда-то новую жизнь в эту территорию.

Я тепло поздравляю всех сургутян с праздником. Пусть во всех сургутских семьях царят счастье, благополучие и твёрдая уверенность в завтрашнем дне.

Председатель Думы города  
Сургута **Сергей Бондаренко**

### ГОРОД

3



За заслуги и почёт

### КОНКУРС

15



Простым языком плаката

### КОММУНИКАЦИЯ

27



Предложения молодёжи – в жизнь



# ПОЛВЕКА СОЗИДАНИЯ И ДРУЖБЫ



Продолжение. Начало на стр. 1

На сцене были торжественно отмечены руководители этнических общественных организаций, доброй волей, трудами и стараниями которых состоялся этот замечательный праздник. За вклад в сохранение и развитие традиционных промыслов и ремесел, исторического и культурного наследия народов, проживающих в городе Сургуте дипломами фестиваля были награждены общественные организации:

«Общество русской культуры» (руководитель **Екатерина Лоншаксва**), Сургутское городское отделение общественной организации «Спасение Югры» (руководитель **Валентина Шадрина**), Культурно-просветительское общество «Батьковщина» (руководитель **Татьяна Холодцова**), «Украинский культурный центр» (директор **Олеся Пухальская**), национально-культурная автономия представителей республики Дагестан в городе Сургуте (руководитель **Вагиф Абдуллаев**), национально-культурный центр «Киргизия Север» (руководитель **Кубанычбек Айдаров**), таджикский национально-культурный центр «Ватан» (руководитель **Файзуло Аминов**), башкирский национально-культурный центр «Курай» (руководитель **Зульфира Италмасова**), казахская национально-культурная автономия «Атамекен» (руководитель **Рустам Кужахметов**), чувашский национально-культурный центр «Туслах» (руководитель **Татьяна Кузьмина**), «Казачье общество «Станица Сургутская» (руководитель **Дмитрий Лещинский**), национально-культурный центр «Вайнах» (руководитель **Бислан Махмудов**), мордовский национально-культурный центр «Мастор Ава» (руководитель **Геннадий Наркаев**), азербайджанский национально-культурный центр «Бирлик» (руководитель **Азад Сеидов**), молдавское национально-культурное общество (руко-



водитель **Людия Селезень**), армянский национально-культурный центр «Арагат» (руководитель **Арменак Симоняк**), узбекский национально-культурный центр «Узбекская диаспора» (руководитель **Абдикарим Ташматов**), национально-культурная автономия татар города Сургута (руководитель **Рафаиль Ульбеков**).

## Многоцветие культур

Затем руководители города совершили традиционный обход всех павильонов участников. В каждом из них хозяйева потчевали блюдами и напитками национальной кухни, демонстрировали образцы ремесел и предметов быта своих народов. Этот путь мог повторить любой из гостей и участников праздника – всех ждал радушный прием. Сургутяне и гости могли познакомиться с национальными обычаями и обрядами, народными играми и забавами, музыкальными инструментами, домашней утварью. На выставке-дегустации хлеба можно было отведать русские и украинские караваи, татарские и казахские баурсаки, армянские лаваша, хантыйский икраной хлеб, узбекские и чеченские лепешки и многое другое.

Была развернута ярмарка-продажа национальных ремесел с сувенирной продукцией, отражающая колорит и особенности культуры разных народов.

А для тех, кто не хотел ограничиться дегустацией в национальных павильонах, около здания университета работали коммерческие палатки, где можно было и попробовать национальные блюда, и утолить жажду.

На сцене тем временем разворачивался концерт национальной музыки и танцев «Мы вместе». Друг друга сменяли грациозные и немного грустные армянские мелодии и зажигательная лезгинка, молдавские мелодичные напевы и казацкие удалые пляски, татарские танцы и украинский гопак. И надо было видеть, с какой гордостью юноши и девушки – участники концерта выходили на сцену представлять свою национальную культуру. Нельзя не отметить выросшего за последние годы буквально на глазах мастерства артистов сургутских национальных ансамблей. Это ансамбль народной песни и танца «Казачок», вокально-хореографический ансамбль «Сандугач», самодеятельный коллектив ансамбль на-



родного танца «Ватан», народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Шатлык» и многие другие. Приехали поздравить сургутян гости и народные коллективы из Сургутского района. Практически каждая этническая общественная организация, участвовавшая в празднике, была представлена творческими коллективами, все номера были исполнены на высочайшем уровне.

## В одном кругу

Очень трогательным стал и заключительный аккорд фестиваля. Впервые участники и гости праздника собрались в один огромный, на всю площадь, хоровод вокруг деревянного каркаса в виде сердца. Каждый из руководителей общественных этнических организаций торжественно пронес и повязал атласные ленты в традиционных национальных цветах вокруг этого большого «Сердца дружбы». И все, кто стоял в этом хороводе, почувствовали теплоту, искренность и торжественность момента. Это было настоящее единение людей и народов.

«Сердце дружбы» участники праздника вручили в дар Сургуту на его 50-летний юбилей.

Но празднование юбилея промышленного Сургута только началось фестивалем «Соцветие». Впереди были открытия новых экспозиций, вручение заслуженных наград, торжественный вечер, который состоялся 11 июня в филармонии, а кульминацией стал праздник «Сургут – любимый город», который состоялся День России и День города Сургута 12 июня.

✎ **Андрей АНТРОПОВ**  
Фото автора и **Алексей АНДРОНОВА**